

## MARRUECOS: 84 PENAS DE MUERTE

A detenidos en relación con las guerrillas del Atlas

KENITRA, 28.—Con las sesenta y dos condenas a muerte impuestas ayer por el Tribunal militar permanente de las fuerzas reales, en Kenitra, son ya ochenta y cuatro las personas a las que se les ha impuesto la pena capital en Marruecos, en relación con la aparición de focos de oposición en algunas zonas montañosas del Atlas, en marzo del año pasado.

En el gran juicio, con numerosos encartados, celebrado también en Kenitra el verano pasado, dieciséis personas, de las ciento cincuenta y seis juzgadas, fueron condenadas a la pena capital, de las cuales quince fueron ejecutadas en noviembre del año pasado, mientras que la décimosexta está sujeta a un nuevo juicio de revisión.

A principios de enero, trece personas que fueron condenadas a diferentes penas de prisión en el anterior proceso, fueron de nuevo juzgadas por el Tribunal de las Fuerzas Armadas de Kenitra, en virtud de una sentencia del Tribunal Supremo que anuló el primer veredicto. Seis de los trece acusados fueron condenados esta vez a muerte.

Las sesenta y dos personas condenadas hoy a muerte han sido juzgadas en rebeldía e integran el núcleo principal de la organización antimonárquica que dirige Mohamed Basri desde París y Trípoli. (Efe.)

## La actitud ante China divide a los comunistas europeos

El partido italiano quiere que los comunistas occidentales constituyan una «tercera fuerza» al margen de Pekín y Moscú

**BONN**  
(Del corresponsal de "Logos", J. V. Golchero, para IDEAL)

BONN, 28.—El partido comunista francés quiere una "comunidad —por supuesto comunista— desde el Atlántico a los Urales". Aplicando a su ideología esa receta gaullista de la Unidad Europea, el dirigente francés Marchais ha rendido vasallaje al Kremlin en la "cumbre" concluida hoy en Bruselas, a la que han asistido representantes de 21 partidos comunistas de la Europa Occidental. El secretario general del partido italiano, Berlinguer, propone, por el contrario, que los comunistas de la Europa Occidental constituyan una "tercera fuerza".

Aunque, por supuesto, no falta una plataforma común, en vagas declaraciones, como la "lucha contra el capitalismo", lo cierto es que esta conferencia ha hecho patente una profunda divergencia entre los dos grandes partidos de la Europa Occidental, el francés y el italiano. Los italianos propugnan la cooperación con el Mercado Común, realidad que el comunismo no puede seguir ignorando y a la que es necesario integrarse para transformar desde dentro. El comunismo francés, aunque no ha tenido más remedio que aceptar un contacto oficial de los delegados a la conferencia con las autoridades co-

munitarias, persiste en las reticencias de antaño.

Los comunistas franceses continúan fieles a la línea moscovita, como se desprende de las declaraciones de Marchais de que su partido rechaza todo tipo de antisovietismo, venga de donde venga. El portavoz francés, Kanapa, fiel a las directrices de Marchais, ha atacado a Soljenichyn con dureza, mientras que el italiano Berlinguer se pronunció en favor de permitir que los escritores e intelectuales gocen de libertad creadora.

### CHINA

También sobre la polémica chino-soviética se han hecho patentes las profundas diferencias entre los comunistas de la Europa Occidental. El partido luxemburgués —que cuenta con unos 500 afiliados y depende totalmente de Moscú— se ha despedido con durísimos ataques al régimen de Mao y ha apuntado la necesidad de que se convoque una conferencia mundial en la que se "tomen medidas" contra los disidentes chinos. Marchais, el líder francés, ha acusado a Pekín de "complicidad con el imperialismo americano", pero ha puntualizado que su partido no propugna una condena global de la política china. El partido italiano ha dicho que hay que respetar el derecho de los chinos a seguir su propio camino hacia el socialismo. El Kremlin no puede, pues, contar con los partidos comunistas europeos para condenar a Mao por "hereje". El antiguo imperio comunista, con su capital en Moscú, se ha descompuesto en múltiples reinos de taifas: la tesis del bloque monolítico ha dado paso a la teoría del policentrismo.

## DE NUEVO, CONFERENCIA DE LOS PAISES EXPORTADORES DE PETROLEO

Disensiones en la O. P. E. P. sobre los precios del crudo. No habrá "rebajas" a los países del Tercer Mundo

(Del servicio especial de LOGOS-DAILY MAIL, por Peter MARK)

VIENA, 28.—Los países productores de petróleo encuadrados en la poderosa organización «Opep», se encuentran desunidos por el momento sobre si deben subir o bajar los precios del crudo. Con esta preocupación se ha inaugurado otra nueva edición de la conferencia de la Comisión Económica de la «Opep», en la que se prevén profundas discusiones entre sus doce miembros sobre la necesidad de crear un sistema unificado de precios mundiales.

Al presente, la escala de precios de crudos entre los miembros de la «Opep» varía considerablemente: desde algo más de los 11 dólares por barril en los productos de la Arabia Saudita, hasta algo más de 17 dólares el barril de petróleo libio, costando más aún el crudo procedente de Venezuela y Ecuador.

El pasado fin de semana, el ministro del Petróleo de la Arabia Saudita, Sheip Yamani, dijo en Tokio que su país y otros miembros de la Organización deseaban que los precios del crudo fueran más bajos, y acusaba a otros miembros de la «Opep» de querer presionar por índices más elevados. Yamani ha dicho que el rey Feisal se encuentra hondamente preocupado acerca de los resultados de la inflación de los precios petrolíferos sobre la economía de los países industriales y del Tercer Mundo. Por el momento, la «Opep» ha rechazado la idea de que los países subdesarrollados vayan a recibir petróleo a más barato precio, porque ello pudiera minar todos los esfuerzos para la formación de un patrón de precios unificados en el indicador mundial.

Por otra parte, el ministro de Finanzas y del Petróleo del Irán, Amou-

zegar, señaló que podrían incrementarse los precios del petróleo si los países industriales no logran controlar su inflación para el primero de abril. De hecho, los iraníes, que no han participado en el «boicot» del petróleo, han estado entre los iniciadores y beneficiarios del incremento de precios de los crudos. La conferencia, iniciada hoy aquí, continuará durante tres días.

## Israel abandonó ya la orilla occidental del Canal de Suez

TEL AVIV, 28.—Israel ha puesto fin a sus 96 días de ocupación de la orilla occidental del Canal situada al Sur de la carretera El Cairo-Suez, zona que ha entregado a las Naciones Unidas conforme a lo estipulado. El acto de la entrega de la carretera se celebró esta mañana a las once en el kilómetro 101.

Asimismo los soldados israelíes han entregado hoy, gozosamente, a las fuerzas de las Naciones Unidas su control de una tercera parte de la ribera occidental del Canal de Suez en las que esta tarde se establecieron las fuerzas egipcias. (Efe.)

### SABRI, INDULTADO

EL CAIRO, 28.—El Presidente Sadat ordenó ayer la puesta en libertad del ex vicepresidente egipcio Ali Sabri, que había sido condenado a cadena perpetua por haber dirigido un complot para derrocarlo. También ha ordenado Sadat la libertad de los ex oficiales del ejército del Aire egipcio Tahsin Zaki e Ismael Labib, que fueron juzgados c.r. el ex jefe de la Fuerza Aérea Mahmoud Sidki. (Efe.)

### RECIBIMIENTO SIN PRECEDENTES

## Breznev, en Cuba

LA HABANA, 28.—Cuba tributó hoy al secretario general del partido comunista de la Unión Soviética, Leonidas Breznev, la más cálida, entusiasta y masiva bienvenida otorgada a un dignatario extranjero.

Breznev, de 67 años, llegó aquí a las 15.08 hora local (las 21.08 hora española), para una visita oficial amistosa de varios días por invitación del primer secretario del partido comunista y primer ministro de Cuba, comandante en jefe, Fidel Castro. Encabezados por el máximo líder

AUNQUE NO HAYA NACIDO EN EL PAIS

## QUE TODO NORTEAMERICANO PUEDA SER PRESIDENTE

WASHINGTON, 28.—El origen extranjero de Henry Kissinger es el único obstáculo que se interpone entre el actual secretario de Estado norteamericano y la Presidencia de Estados Unidos.

Un miembro demócrata de la Cámara de representantes dio hoy el primer paso para que este obstáculo desapareciera, al presentar una enmienda constitucional que permita a todos los ciudadanos norteamericanos, y no únicamente a aquellos nacidos en territorio estadounidense, acceder a la Presidencia de la República.

Jonathan Bingham, de Nueva York, introdujo una enmienda según la cual las condiciones necesarias para poder llegar a ser Presidente de Estados Unidos quedarían limitadas a disfrutar de la ciudadanía norteamericana, tener 35 años y haber residido en este país durante 14 años.

El punto cuatro de la sección primera del artículo II de la Constitución norteamericana especifica como condición ineludible para acceder a la Presidencia el haber nacido en territorio estadounidense.

Henry Kissinger, nacido en Alemania de padres alemanes, es, sin duda, la personalidad pública más brillante de la actual Administración, y cuenta con la admiración tanto de republicanos como de demócratas.

Kissinger dijo hoy a Kurt Waldheim que tenía «moderadas esperanzas» de que pudiera ser logrado un a dignatario extranjero.

de la Revolución cubana, los más altos dirigentes del partido comunista y el Gobierno cubano, el Cuerpo diplomático acreditado en Cuba y numerosos técnicos y especialistas soviéticos dieron la bienvenida a Breznev. Cientos de miles de cubanos que colmaban las terrazas del aeropuerto pieron en exclamaciones de júbilo cuando el cuatrirreactor «Il-62» tomó pista.

Tropas de los tres ejércitos de las Fuerzas Armadas revolucionarias y la banda del Estado Mayor General rindieron los honores al ilustre visitante.

En grandes letreros en ruso y español, junto a un retrato de Breznev, se leía: «Bienvenidos, representantes del hermano pueblo soviético» y «Viva la Gran Revolución Socialista de octubre».

Un desbordante júbilo se extendió cuando Breznev se mezcló con el público para saludar a las decenas de miles de personas que pugnaban por estrechar la mano del alto dirigente soviético.

Las banderas de Cuba y la Unión Soviética ondeaban en lo alto de la terminal aérea, mientras una ligera llovizna, con una temperatura de 29 grados centígrados, comenzaba a caer cuando desfilaba la guardia de honor.

Breznev, flanqueado por Fidel Castro y Osvaldo Dorticos, abordaron un vehículo negro descubierto y salieron a las 15.38 hora local (las 21.38 hora española) del aeropuerto para iniciar el recorrido de unos 40 kilómetros que lo condujo hasta su residencia oficial. (Efe.)

### ACUSAN LOS SINDICATOS EUROPEOS

Las grandes compañías, provocadoras y beneficiarias de la crisis

BRUSELAS, 28.—El Comité Ejecutivo de la Confederación de Sindicatos Europeos ha acusado hoy a las compañías petrolíferas norteamericanas de provocar la crisis de energía para imponer su política de máximo beneficio a los gobiernos del mundo. La Confederación, que agrupa a 29 millones de trabajadores, señala que las compañías han logrado lo que querían porque disfrutaban del monopolio del transporte, transformación y distribución.

En el comunicado hecho público hoy por este organismo se señala, además, que la crisis actual no es el resultado de la escasez sino de algunas dificultades provocadas por las grandes compañías petrolíferas.

### Importante Empresa Siderometalúrgica

NECESITA

## AYUDANTES DE CALDEREROS

- ◆ Con conocimiento de punteo de soldadura.
- ◆ Salario a convenir.

Absténganse los que no reúnan las condiciones exigidas. Absoluta reserva para colocados. Interesados, dirijan correspondencia a la referencia núm. 18 de la Oficina de Colocación de Granada

### SABANAS

## EL BURRITO BLANCO

Para dormir a la moda



ESTAMPADAS, BLANCAS Y COLORES LISOS · JUEGOS PARA CAMA ALMOHADAS · EL MAYOR SURTIDO A LOS MEJORES PRECIOS

MES BLANCO

GALERIAS la fábrica

SAN SEBASTIAN, 7